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Mund 

2012/2013 

Befragung Ottbergen 

Inhalt 

 

Wer hat teilgenommen? 

Wohngründe 

Wohnen (Bauplätze, 

altersgerecht) 

Mobilität 

Versorgung 

Gemeinschaftsleben 
(Veranstaltungen, Treffpunkte) 

Dorfbild 

Wohlbefinden 

Mitarbeit 

 

Neue Projekte! 
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Teilnehmer 

Frauen und Männer 

145 Männer 

140 Frauen 

7 

w

m

k.A.
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Teilnehmer 

Repräsentativ? 

8% 

9% 

25% 

27% 

25% 

7% 

8% 

12% 

25% 

22% 

16% 

7% 

0%
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30%

12-18 19-29 30-49 50-64 65-79 80+

Teilnehmer

Einwohner
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Teilnehmer 

Überwiegend Mehrpersonenhaushalte 

1 Person 
13% 

2 Personen 
37% 

mehr 
50% 

Haushalte 

1 Person

2 Personen

mehr
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Teilnehmer 

Ottbergen - eine langfristige Perspektive 

 

45% 

6% 
12% 

4% 

33% 

Wohndauer 

seit Geburt

Zuzug weniger als 5 Jahre

Zuzug zw 5 und 10 Jahren

Zuzug zw 10 und 20 Jahren

Zuzug länger als 20 Jahre
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Zufriedenheit 

70% wohnen gerne bis sehr gerne in Ottbergen 

73 

126 

78 

4 3 
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sehr gerne gerne teils/teils nicht so gerne überhaupt nicht gerne

Wohnen Sie gerne in Ottbergen? 
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12-18 Jahre 12-18 Jahre 12-18 Jahre 

19-29 Jahre 19-29 Jahre 

19-29 Jahre 

30-49 Jahre 
30-49 Jahre 

30-49 Jahre 

50-64 Jahre 

50-64 Jahre 

50-64 Jahre 

65-79 Jahre 

65-79 Jahre 

65-79 Jahre 

80+ Jahre 

80+ Jahre 

80+ Jahre 

sehr gerne gerne teils/teils nicht so gerne gar nicht

Zufriedenheit 

Altersgruppe und Zufriedenheit 
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Warum trotzdem gehen? 
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Nein Ja

Wegzug geplant? 

Ja 
76% 

Nein 
24% 

Ort nochmal? 
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Umzugspläne 

100%=Wegzug geplant 

12-18 Jahre 

19-29 Jahre 

30-49 Jahre 

50-64 Jahre 

65-79 Jahre 

0%

100%

Wegzug geplant

 Gründe:  Aufnahme Studium, Jobs,  

   Unzufriedenheit 
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0%

25%

50%

75%

100%

ja nein

Ottberger oder Zugezogener? 

 

„Wohnen Sie gerne in Ottbergen?“ 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

sehr gerne gerne teils/teils nicht so gerne gar nicht

Zugezogene

seit Geburt

„Wenn Sie vor der Wahl 

stünden, würden Sie noch 

einmal nach Ottbergen 

ziehen?“ 
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Wohngründe 

191 

87 

178 

78 

123 

90 

150 

117 

60 

13 

0

50

100

150

200

250



7. Oktober 2013 12 

Wohngründe 

Grundbesitz, Landschaft, Familie 

191 

87 

178 
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Innenentwicklung vor Außenentwicklung 

0

40
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200

Ja Nein

Bedarf an Bauplätzen 

n=238 
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Altersgerecht Wohnen in Ottbergen? 

Nein 
62% 

Ja 
38% 

Modernisierungsbedarf 

61 

218 
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zu groß genau richtig zu klein

Größe Haus/ Wohnung 
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„Wie möchten Sie im Alter wohnen?“ 

99 

39 
31 
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Mobilität 

 

Zufriedenheit Bus und Bahn: 90% sind zufrieden 

Kritik: Umsteigezeiten / schlechte Verbindung in den DB-Fernverkehr, 

Randzeiten, Bushaltestellen im Ort zu weit entfernt 

 

Anrufsammeltaxi: von 72 Personen als sinnvoll erachtet, 

198 lehnen es ab 

 

Mitfahrzentrale: von 67 Personen begrüßt, 189 würden 

keine Mitfahrgelegenheit bilden 
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Versorgung 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fehlen einer Drogerie, Geschenkartikel oder Preise ausschlaggebend 

Stadtkern 
Höxter 

16% 

Brakel 
23% 

Ottbergen 
55% 

Sonstige 
6% 

Täglicher Einkauf 
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Ja Nein

ausreichende Versorgung im Ort 
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Dorfleben 

12 

141 

91 

11 
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sehr zufrieden zufrieden teils/teils unzufrieden sehr unzufrieden

Gemeinschaftsleben 
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Nutzung von Veranstaltungen 

„Nutzen Sie die angebotenen Veranstaltungen im Ort  

und der Vereine?“ 

126 

138 

21 

häufig manchmal nie
n=275 
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Dorfleben 

119 

11 

60 

46 

71 

Kinder/Jugendtreff Mütter/Väter Senioren Mehrgenerationen kein Bedarf

Fehlende Treffpunkte 
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Dorfbild 

„Wie gefällt Ihnen das Dorfbild von Ottbergen?“ 

6 

91 

131 

47 

8 

sehr gut gut mittel nicht so gut gar nichtn=283 
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Lebensqualität durch  

Intakte Natur, Wohnqualität und Dorfgemeinschaft 

62 

100 

79 

153 
157 

177 

152 

138 

111 
116 

38 

20 

46 

4 4 5 4 5 2 0 

Dorfbild Dorfgemeinschaft Freizeitangebot Wohnqualität intakte Natur

sehr wichtig

wichtig

weniger wichtig

unwichtig
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Identifikation…. 
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Besonderes im Ort 
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Stärken und Qualitäten 
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Das wünschen wir uns im Freizeitangebot 
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Wer macht mit? 

nein 
53% 

ja 
47% 

aktiv Mitarbeiten 

n=233 
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Projektideen 

 

Kümmerer gesucht! 

 

Ehrenamtstauschbörse 

Homepage-Redaktionsteam 

Jugendtreff 

Lokale Mitfahrzentrale 

Jugenddisko 

Büchertausch 

Etc, etc, etc … 
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Arbeitsgruppe Ottbergen 

 

Sieben aktive Mitglieder 

Kreativität gegen demografischen Wandel!  

 

Nächster Termin am: 22. Oktober um 19 Uhr 
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Projekte AG Demografie 

 

Aufräumaktion 

Fahrradhotel Bahnhof 

Jugendtreff 

Betreutes Wohnen 

Flyer 

Informationsschilder 

Leerstandskataster 

Homepage 

Kreativtreff 

 


